

ЗНАМЯ ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 62 (5098)

Суббота, 28 марта 1970 года

Год издания 26-й
Цена 2 коп.



100-дневная ЛЕНИНСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА

РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИЕ

ВЕСТИ ХОЗЯЙСТВО РЕНТАБЕЛЬНО

В красном уголке Сланцевского грузового автотранспортного предприятия было многолюдно. Шоферы, ремонтники, инженерно-технические работники пришли сюда, чтобы обсудить Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве».

В обсуждении Письма участвовали кадровые и молодые рабочие. В каждом выступлении чувствовалась забота о судьбе предприятия, стремление помочь изыскать резервы производства, усилить режим экономии, чтобы полнее удовлетворить потребности города, района и области в обеспечении автотранспортом.

Острой критике подверглись недостатки в организации труда водителей и ремонтных рабочих. Не изжиты у нас еще факты безхозяйственности, нерентабельной работы автомашин. Немало упущений в работе снабженцев. Отстает оборудование рабочих мест, механизация ручного труда и трудоемких работ. Слаба

эффективность социалистического соревнования.

— У нашего коллектива имеются все возможности, чтобы улучшить работу автотранспорта, — заявил заместитель начальника автопредприятия П. Воддарев. — Мы обязаны тщательно изучить грузопотоки по периодам и направлениям, водителям надо добиваться полной коммерческой загрузки, сокращать время погрузочно-разгрузочных работ.

— У нас трудится немало квалифицированных кадровых рабочих, но они недостаточно оказывают помощи молодым рабочим в овладении профессией, — отметил семнадцатилетний автоэлектрик Вячеслав Соо. — У нас применяется ручной труд, рабочие места оборудованы недостаточно и не полностью обеспечены инструментом. Мы можем реставрировать многие детали, экономно расходовать материалы, но с нами никто не говорит по этим вопросам.

Водитель А. И. Каранчев сказал, что его автомашину ремонтируется четвертый день и этому не видно конца.

— Обращался за помощью к руководителям, — возмущается А. Каранчев, — но они отсылают друг к другу. Разве при таком отношении к ремонту можно выполнить производственный план и социалистические обязательства?

— Письмо в полной мере касается нашего коллектива, — отметил начальник автопредприятия М. С. Сафонов. — Мы имеем факты безответственного отношения к автотехнике, допускаем холостые пробоги автомашин и недогрузку, несем убытки из-за безхозяйственности, пренебрежительно относимся к использованию резервов производства, не уплотняем рабочий день. Не изжиты у нас грубые нарушения трудовой дисциплины.

Особенно серьезные недостатки имеет служба технического контроля. Несколько лет назад мы сами реставрировали детали, изготавливали новые, имели необходимые запасные части, а сейчас перестали заниматься этими вопросами, целиком полагаемся на снабженцев.

Интересы предприятия дороги

Указ Президиума Верховного Совета СССР ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СОСТАВА ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР ВОСЬМОГО СОЗЫВА

На основании статей 36 и 37 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

Утвердить Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет СССР восьмого созыва в составе следующих представителей общественных организаций, обществ и коллективов трудящихся:

Председатель Центральной избирательной комиссии ЕРМИЛОВ Виктор Васильевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих московского станкостроительного завода «Красный пролетарий» имени А. И. Ефремова.

Заместитель председателя Центральной избирательной комиссии ПРОХОРОВ Василий Ильич — от Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

Секретарь Центральной избирательной комиссии КАПИТОНОВ Иван Васильевич — от профессионального союза работников культуры.

Члены Центральной избирательной комиссии:

АЙРАПЕТАН Розалия Александровна — от Армянского республиканского комитета профессионального союза медицинских работников.

АРТОВОЛЕВСКИЙ Иван Иванович — от ученых и научных сотрудников Академии наук СССР.

БИЕШУ Мария Лукьяновна — от коллектива творческих работников, рабочих и служащих Молдавского государственного театра оперы и балета.

БОРЗЕНКОВ Евгений Дмитриевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Магнитогорского металлургического комбината, Челябинская область.

ВАЙНО Вальтер Иванович — от правления Эстонского республиканского союза потребительских обществ.

ЕГУДИН Илья Абрамович — от Союзного Совета колхозов.

ЕПИШЕВ Алексей Алексеевич — от Центрального комитета Всесоюзного добровольного общества содействия армии, авиации и флоту (ДОСААФ).

ИБАТУЛЛИН Каримулла Хакимович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Казанского строительного треста № 2, Татарская АССР.

КАЛИЕВ Ауталиф Елтенович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих ордена Ленина Усть-Каменогорского свиноводческого комбината имени В. И. Ленина, Восточно-Казахстанская область, Казахская ССР.

КОНОТОП Василий Иванович — от Московской областной коммунистической организации.

КУЛИЕВА Захра Таур кызы — от коллектива студентов и преподавателей Азербайджанского государственного медицинского института имени Н. Нариманова.

ЛУТАК Иван Кондратьевич — от Украинской коммунистической организации.

МАХМУДОВА Мухаббат — от Таджикского республиканского комитета профессионального союза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений.

НАРКУЛОВА Зулайха — от колхозников колхоза имени Ахунбабаева Нарпайского района Самаркандской области Узбекской ССР.

НИКОЛАЕВА - ТЕРЕШКОВА Валентина Владимировна — от Комитета советских женщин.

ПИЛОТОВИЧ Станислав Антонович — от Белорусской коммунистической организации.

ПУГО Борис Карлович — от Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Латвии.

РОМАНОВ Григорий Васильевич — от Ленинградской коммунистической организации.

САЛИЕВА Батыш — от Киргизского республиканского совета профессиональных союзов.

САРАЛИДЗЕ Зураб Георгиевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Тбилисского станкостроительного завода имени С. М. Кирова, Грузинская ССР.

ТИХОНОВ Николай Семенович — от Союза писателей СССР.

ТЯЖЕЛЬНИКОВ Евгений Михайлович — от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

ЧАРЛИЕВ Аннамухамед — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих промысла № 1 нефтепромыслового управления «Небитдагнефть», Туркменская ССР.

ШЕЛТАКАУСКЕНЕ Станислава Миколовна — от колхозников колхоза «Гегужес Пирмой» Алитусского района Литовской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
26 марта 1970 г.

ЭКОНОМИТЬ РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ

К этому еще можно добавить: работать эффективно, бережливо и по-ударному. Мы, горнорабочие шахты № 2, это поняли из Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

И как раз в дни, когда обсуждалось это Письмо на предприятиях нашего города, состоялся семинар с секретарями цеховых парторганизаций, партгруппами в парткоме треста «Ленинградсланец». Присутствовал на этом семинаре, как заместитель партгруппы второго участка шахты № 2, и я.

На семинаре выступили с докладами представители горкома партии и треста «Ленинградсланец». Мне, как участнику этого семинара, особенно запомнилось выступление начальника отдела труда и заработной платы треста «Ленинградсланец» В. М. Гоппе. Он говорил именно о том, что нас, рабочих, беспокоит: о потерях рабочего времени. Выступающий приводил такие примеры. В 1969 году простой по тресту «Ленинградсланец» (это по всем шахтам нашего города) составили 0,6 процента. Казалось бы, что

это не такая уж значительная цифра. А оказывается, что это составляет 4,378 рабочих дней, т. е. мы недодали государству 60.000 тонн сланца. В этих цифрах и потерянные рабочие дни из-за прогулов. Таких пустопорожних дней оказалось 1.861.

Хронометражными наблюдениями выявлены также большие простои из-за отсутствия порожняка. Они составили 14,6 процента к общему рабочему времени. Полтора процента падают на опоздания рабочих и преждевременный уход с работы.

Примером для многих из нас могут служить горняки третьей шахты. Как руководители, так и горнорабочие этой шахты не боятся взять на себя повышенные обязательства и по добыче и по производительности труда. И они их выполняют.

Горнорабочие очистных забоев, где еще сланец грузится лопатами, могут сказать, что там, мол, все механизировано. Как им не быть впереди! Механизация на шахте № 3, конечно, больше. Но и план рабочим дается гораздо выше.

И надо сказать, горняки третьей добились успехов небывалых. Выработка на одного рабочего предусмотрена планом 92,8 тонны. Они же сейчас дают 106 и более тонн сланца в среднем на каждого рабочего. Как видите, рост производительности труда значительный, он опережает рост заработной платы. А ведь так обстоит дело далеко не на всех наших предприятиях. На третьей шахте сейчас трудящиеся дополнительно к заработной плате получают ежемесячно премии. Они составляют более 20 процентов заработка. Вот что значит поднять производительность труда каждого рабочего-горняка.

Сейчас, когда мы работаем в новых условиях планирования и экономического стимулирования, наши участки, цехи и бригады могут добиться лучших успехов.

Так давайте же все мы, рабочие, каждый на своем месте экономить и время, и средства, и материалы.

Н. ШАЙДУЛИН,
горнорабочий очистного забоя шахты № 2.

ПОСТАНОВЛЕНИЕМ

коллегии Министерства угольной промышленности СССР, Президиума ЦК профсоюза работников угольной промышленности и центрального правления научно-технического горного общества по итогам всесоюзного смотра по культуре производства на предприятиях и в организациях угольной и сланцевой промышленности в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина шахте имени С. М. Кирова присужден диплом Совета Министров СССР и ВЦСПС с выдачей денежной премии 1.000 рублей.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

2 апреля в 14 часов проводятся заседания постоянных комиссий городского Совета, в 17 часов — заседания депутатских групп.
ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

У НЕГО ПОДХОД ОСОБЫЙ

Как-то встретился я с Николаем Ивановичем Архиповым. В его глазах сразу заметил озабоченность. Казалось, каким-то внутренним светом лучились они, придавая лицу одухотворенность.

— Опять, Николай Иванович, придумываете что-нибудь? — спросил я, здороваясь со сварщиком-наладчиком.

— Да, не без того, — уклончиво ответил Архипов.

Я хорошо понимаю его настроение. Появилась у человека новая забота. Нужен ключ к новой производственной загадке. А найти нелегко. Вот почему у Николая Ивановича озабоченное лицо.

Решение производственных задач требует смекалки, отличного знания своей профессии. Скажем, поступило в цех металлоконструкций, где трудится Архипов, новое оборудование для производства сварочных работ и нужно его осваивать. Это почетное и ответственное задание поручается сварщику-наладчику. В данном случае у Николая Ивановича подход к делу свой, особый. Умело настраивает он новый полуавтомат, запускает его в работу. Месяц-другой агрегат действует исправно. А потом нередко случается так, что новое оборудование дает осечку. Вот тут-то и приходится Николаю Ивановичу крепко поразмыслить. Проще, конечно, найти причину, сделать ремонт. Но такой путь не для Архипова. Он-то знает, что пройдет время и слабое место в агрегате снова напомнит о себе. Значит, надо придумывать что-то другое. Появляются наброски, эскизы. В них принципиально новое решение задачи. Затем разговор с прорабом Кириллом Александровичем Янгичером. Предложение одобряется.

Николаю Ивановичу не понравились касеты для намотки проволоки полуавтоматом «А-537». Они необходимы при сварке в среде углекислого газа. Ненадежными оказались они в работе. И Николай Иванович изготавливает кассеты новой конструкции.

Очень ценным оказалось и другое предложение Н. И. Архипова. Он смонтировал устройство для подогрева паром раствора едкого и фтористого натрия при сварке алюминия. Это устройство также помогло сварщикам поднять выработку.

По душе пришлась рабочим и другая новинка рационализатора: устройство для крепления полуавтомата «А-537» в горизонтальном положении и подвески сварочного кабеля и шланга.

Недавно Н. И. Архипов получил новое задание. Сейчас он находится в производственной командировке. Николаю Ивановичу предстоит перенять опыт по сварке полиэтиленовых труб. Вместе с ним новое дело осваивают прораб Леонид Егорович Занков и бригадир сварщиков Валентин Васильевич Константинов. В недалеком будущем сварщикам управления предстоит выполнить большой объем работ по сварке полиэтиленовых труб на строительстве Кингисеппского завода сложных удобрений. К этому готовятся уже сейчас. Вернется из командировки Н. И. Архипов, поможет товарищам по цеху освоить сварку полиэтиленовых труб. И, конечно же, к своему новому поручению отнесется с большой ответственностью, внесет в него искру своего творчества.

И. АФАНАСЬЕВ,
секретарь партийной организации
Северо-Западного СМУ
треста «Коксохиммонтаж».

В СТОЛОВОЙ школы-интерната в неуточное время накрыты столы. В вазах — распустившиеся ветки вербы, напоминающие, что за окнами шумит весна. Разлит по стаканам чай. Разложено угощение: конфеты, печенье, бутерброды. Чай стынет. Никто не трогает угощение. Не до этого сейчас восьмиклассникам.

У них в гостях — старейшие работники сланцеперерабатывающего комбината. Идет большой разговор о будущем. Вечер так и называется «Все профессии хороши, выбирай любую».

— Что делает жизнь человека красивой, осмысленной? — задает ребятам вопрос Любовь Ниловна Мандрыка и тут же отвечает на него. — Это сознание того, что ты трудишься и что этот труд приносит людям пользу.

А Любовь Ниловна много лет проработала на комбинате, и все в ее рассказе было посвящено комбинату и его людям. Рассказ у Любы Ниловны был необычным, поэтическим. Она читала свои стихи, посвященные труженикам большой химии. Читала поэму, посвященную Н. П. Дороховой, награжденной медалью «За трудовое отличие». В одном из ее стихотворений воспевается самоотверженный труд ветерана предприятия Азы Балабановой. Она читала стихи, по-

КЕМ БЫТЬ?

священные людям различных профессий: лаборантке, фармацевту, медсестре. Такой опозитизированный рассказ произвел на ребят большое впечатление. И главным вопросом, какой задали ребята Любы Ниловне, был: «Как научиться писать стихи?».

Вы сами понимаете, что, может быть, и ушли ребята немного от основной темы вечера. Речь-то шла не о поэзии, а о выборе трудового пути. Об этом у них еще будет время подумать. А пока их заинтересовали стихи.

Впрочем, вскоре их вниманием полностью завладела ветеран комбината, кавалер ордена Ленина Зинаида Прокофьевна Ануфриева. Было время, еще совсем недавно, когда слава о Зинаиде Прокофьевне гремела по всему городу. Первой среди женщин-тружениц нашего города она была удостоена звания ударника коммунистического труда. И вся бригада, которой она руководила, тоже одной из первых была удостоена этого звания. Сейчас Зинаида Прокофьевна на пенсии. А не может сидеть дома. Все время рвалась в свой ставший родным печной цех — врачи не позволили, здоровье не то стало. А она не успокаивается, все равно хочет работать. Потому что все, что есть в человеке хорошего, — это сделал труд. Очень интересным был рассказ Зинаиды Прокофьевны. Рассказать ей

было о чем. Участница Великой Отечественной войны. Все время была на передовой. Отмечена правительственными наградами.

Но был у ребят и еще один гость. Тоже старейший работник комбината, кавалер ордена Ленина Илья Васильевич Степанов. Он работает оператором ГЭС.

— Война не дала мне возможности получить хорошее образование, — так начал свой рассказ Илья Васильевич, — не представляете и вы, ребята, как мне трудно сейчас работать со своими семью классами. В цех пришла автоматика, электроника, сложная техника. Чтобы управлять ею, надо знать физику, химию, математику. А чтобы знать это, надо хорошо учиться.

— Кончите школу, — говорили гости, — приходите к нам на комбинат. Здесь вы получите хорошие специальности. Впрочем, где бы вам не пришлось работать, помните одно: сейчас время предъявляет основное требование — быть образованным человеком.

Долго продолжался этот вечер. Много было интересных рассказов.

А потом гости попросили восьмиклассников слезть им, показать, на что ребята способны. И почти ночь была на улице, когда хозяева и гости вечера прощались, очень довольные друг другом.

С. ВЛАДИМИРОВ.

НА ОСНОВЕ ТЕЗИСОВ ЦК КПСС

Вся пропагандистская и агитационная работа на комбинате «Сланцы» ведется теперь на основе Тезисов ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина». 30 лекторов и докладчиков партийной организации выступают перед рабочими с разъяснением Тезисов ЦК КПСС. Беседы об этом партийном документе проводят пропагандисты и агитаторы.

Цикл лекций и докладов разработала первичная организация общества «Знание». Они посвящены достижениям Советской страны под руководством Коммунистической партии.

Н. ТИМОФЕЕВ.

Улица Кирова, 42

По этому адресу переехали десятки шахтерских семей в новые благоустроенные квартиры. В их числе горняки первой шахты. Двухкомнатные квартиры получили Е. П. Иванов — горнорабочий, награжденный знаком «Почетный шахтер», на предприятии трудится 13 лет;

В. В. Андреев — проходчик пятого участка, ветеран труда, на шахте 15 лет; А. М. Шапиро — инвалид Великой Отечественной войны, работает на шахте с 1948 года. Всего горняки первой шахты получили восемь квартир.

Г. ЧЕРТКОВ,
рабкор.

ПРЕДСТАВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ КОНКУРСА

В среду проходил конкурс молодых поваров торгового зала № 8 демонстрировали свое мастерство четыре команды: столовых первой, седьмой, восьмой и ресторана «Алмаз». В составе команд были специалисты по приготовлению холодных блюд, супов и вторых блюд.

Жюри строго подошло к каждой работе участниц конкурса. Оценки, составляемые по десятибалльной системе, позволили определить команду-победительницу. Первое место заняли повара, представлявшие столовую № 1. Вы их видите на этом снимке (слева направо): Татьяна Семенова, Вера Максимова и Ольга Филимонова.

Фото Ю. Власова.

Подробный отчет о конкурсе будет напечатан в одном из ближайших номеров газеты.

ЗНАМЯ ТРУДА



ВЕЧЕР, ПОСВЯЩЕННЫЙ ИЛЬИЧУ

Для работников клубов района был организован двухдневный семинар. Его участники имели возможность побывать в Загрявском Доме культуры на Ленинских чтениях, на занятиях школы научного атеизма в Большепольском клубе.

Культработники также посетили вечер в Доме культуры горняков «Ленин с нами». Здесь были и рабочие шахты имени С. М. Кирова, и труженики совхозов «Сланцевский» и «Аврора», учащиеся школ города и района. Для них звучала мелодия, любимая Владимиром Ильичем, песни революционные и гражданской войны. В театральной студии Дома культуры желаю-

щие могли послушать голос вождя, записанный на пластинки.

В переполненном зрительном зале гаснет свет: на экране появляются красногвардейцы, штурмующие Зимний, мелькают кадры гражданской войны. И вдруг на сцене живой Ильич (в роли Владимира Ильича — артист Областного театра драмы и комедии В. А. Анисимов). Зал взрывается бурными аплодисментами. Потом идет сценка по книге Бабея «Конармия», которая рассказывает о том, как голодные, полураздетые, разутые конармейцы отстаивали завоевания Октября. Особенно хорошо комиссар в исполнении заслуженного артиста РСФСР В. С. Рябова.

Красочен образ комбрига Гулевого (заслуженный артист РСФСР В. И. Ляхов). Снова гаснет свет. Экран показывает В. И. Ленина, выступающего на третьем съезде комсомола. Кинокадры сменила сцена из спектакля Тура «Чрезвычайный посол», где Владимир Ильич встречается с первым послом-женщиной Кольцовой.

Слова диктора Е. Пчельникова заставили всех прислушаться:

— Ленин предвидел, что пройдут годы и горячие сланцы будут добываться не пудами и тоннами, а сотнями тысяч тонн в сутки... Эти слова сопровождалась кадрами киноленты о нашем городе. Хочется сказать несколько теп-

лых слов в адрес организаторов этого вечера. Весь монтаж идет один час, а сколько нужно было пересмотреть метров киноленты, чтобы отобрать нужное, все смонтировать. Здесь много пришлось потрудиться З. И. Васильевой — старшему киномеханику Дома культуры. Сценарий написал Н. Д. Симченков. Большую помощь оказал автоклуб № 1 отдела культуры (заведующая Н. Калацкая). По инициативе и просьбе этого коллектива к нам в Сланцы приехали артисты Театра драмы и комедии Ленинграда — наши шефы.

В подготовке и проведении ленинского вечера участвовали Н. Симченков и Е. Пчельников.

Л. СВЕТЛАЯ,
обществ. корр.

Страница выходного дня

ДЕРЕВНЮ сожгли недавно. Свежо чернели кучи обугленных бревен, и белые трубы еще не разрушились, вздымались по сторонам широкой улицы горестными обелисками. Ни единого дома, ни сарая. Только березы сохранились, древние, тронутые гарью. Да еще кусты с тугими, набухшими почками.

Где-то в уцелевшей печи тонко тоснявила заслонка. Она дребезжала настойчиво, словно звала хозяйку. До боли знакомый звук заставлял людей поднимать головы и прислушиваться.

— В лесу бы остановиться надо, — недовольно выронил Митрофанов. Маленькое остроносое лицо его сморщилось. — Там бы остановиться-то, где ручей переключился. Душе-то отдых нужен...

— Что хотите, а я не могу... — поддержал его Ухтырев. — Все равно что ножом по сердцу.

Сержант поднялся и зашагал на звук. Измазанная в смоле и земле, прокопченная шинель его раз-другой мелькнула за кучами головешек и скрылась. У костра замолчали. Стало слышно хриловатое, простуженное дыхание и бульканье в котелках.

Звяканье внезапно стихло...

— Чугунок в печке стоит. С картошкой, — сказал Ухтырев, снова вытягивая возле огня длинные ноги. — Все как есть пожгли, сволочи.

— Кончилась деревня Васильевка! — покачал головой наш выдавший виды старшина. — Кончилась! Люди, поди, кто куда разбрелись.

— Дай бог, успели!
— Небось! Лес, видишь, какой!

Лес был большой. С одной стороны он подходил к деревне густой чащей, в которой тут и там сквозили березки, с другой — расступался, чтобы сомкнуть свои зубчатые стены далеко-далеко за полями, где, судя по карте, лежал большак, на который выходило отделение.

из лесу и с ходу за ними. Партизаны...

— А ты?
— Меня за старшего оставили, — расценив вопрос, как укор, напустился на миг мальчишка. — Женщины-то с ребятами в лесу. Вот Ваньку за ними послал. Побег сказать, чтобы выхо-

— Скворцы, тоже мне... — ворчал Митрофанов. — О себе бы подумал, а то сам-то...

Он не кончил своего наставления. Вслед за мальчишкой вскинул лицо к вершинам берез и замолчал.

В прозрачном кружеве ветвей, высоко взнесенном к синему не-

Он нашел кусок обгорелой доски и вытащил нож.

Ухтырев зажал было скворечник между ногами, но кто-то тут же перехватил его.

— Дно-то подгнило!

— И крыша рассохлась!

Обмороженные и обожженные, в садинах и порезах, руки бережно и жадно ошупывали старенький скворечник. Он переходил от одного к другому, к третьему... Митрофанов долго вертел его так и эдак, зачем-то дунул в дыру, потом решительно отрезал от полы шинели полоску продыренного сукна.

— Про гнездо забыли, строители...

...Высоко над березой поднялся скворечник. С его крыши озабоченно оглядывал окрестности черный, как смоль, скворец. Хлопотливая подружка его то исчезала внутри обретенного дома, то выскакивала, чтобы тут же снова юркнуть в клетку.

— А отстроит Васильевку! — словно бы оправдываясь, сказал старшина.

— Кто говорит, что нет?

— Ясное дело! Потому как...

Мальчишка сидел у костра. Смешно оттопырив губы, дул на ложку с горячей кашей. Наверное, он никого не слышал в эту минуту.

— У меня сын такой! — громко говорил Митрофанов. — Такой же вот...

— У всех такие! — буркнул Ухтырев. И хотя сержанту было всего девятнадцать лет и у него не было никакого сына, никто не возразил ему.

Николай ИВАНОВ.

РАССКАЗ

СКВОРЕЧНИК

Война не тронула леса. Ветер доносил горечь осиновой коры, смолистый запах прогретых солнцем сосен, и тогда казалось, что пеленки всего лишь дурной сон и что стоит протереть глаза, и встанет перед ними живая Васильевка, заскрипят колодезные журавли и, услышав звяканье ведер, замычат коровы.

Наверное, очень коротким был бы привал, если бы неожиданно не появился мальчишка. В валенках, в коротком пальтишке, он шагал серединой улицы, крепко прижимая к боку скворечник: обычный скворечник, сколоченный из необтесанных дощечек, с пятнами ржавчины возле шляпок гвоздей.

— А я вижу — дым, — сбивчиво заговорил он, заглядывая в лица, радостно и одновременно озабоченно улыбаясь. — Я в лес ходил. Там брусника подснежная. Сладка. А потом вернулся — вижу дым. А они вчера по большаку драпанули. Наши-то

дили...

— Как они? — выдавил Митрофанов вопрос, вертевшийся у каждого на языке. — Все ли... живые-то?

Мальчишка молча кивнул и опустил глаза. Потом вдруг нагнулся, коврынул пальцем черную от копоти землю. На грязной испарпанной ладони росинкой сверкнула стекляшка.

— Ваза была у Скурихиных. Говорят, знатная ваза.

И этот молчаливый кивок и этот солнечный отблеск на осколке чьего-то счастья смяли, притушили появившиеся было улыбки.

— А это что? — нарушил тягостное молчание старшина.

— Это? — Мальчишка проследил за его взглядом и крепче прижал к боку скворечник. — Скворцу... Скворцу тоже где-то жить надо!

Брови мальчишки сдвинулись, и он с вызовом глянул на нашего командира.

бу, к яркому солнцу, сновали скворцы. Их радостный пересвист, нежное воркованье, задорное щелканье сплетались в чудную праздничную песню.

Словно бы какая-то пленка прорвалась в наших ушах...

— Поют... — удивленно протянул Митрофанов, и губы его медленно раздвинулись в улыбке, смущенной и виноватой.

— Поют! — подтвердил Ухтырев и неожиданно засвистал: — Фю-и...

— Фю-и... — откликнулось в ветвях. — Фю-и...

— Откликаются!

— Чай, свои!

...Первым потянулся к скворечнику старшина. Он с видом знатока обследовал стыки и точным ударом приклада вогнал на место вылезавший гвоздь.

— Тут бы приступочку сделать!

— Верно, — поддакнул Ухтырев. — Давай-ка я...

РЕНТГЕН И ЕГО ОТКРЫТИЕ

Рентген был одним из лучших физиков-экспериментаторов своего времени. Найденные им значения ряда физических характеристик различных веществ (теплоемкости, вязкости и т. п.) до сих пор считаются рекордными по степени точности. Изучая взаимодействие кристаллов с падающим на них светом, Рентген открыл глубокую связь между электрическими и оптическими свойствами кристаллов.

В 1895 г. Рентген открыл новый вид электромагнитных лучей и назвал их «икс-лучами», так как природа этих лучей была разгадана далеко не сразу. Позднее их стали называть рентгеновскими. Они возникают под ударами быстрых электронов в откачанных до низкого давления рентгеновских трубках. Они рождаются в глубоких недрах атомов и, обладая крайне малыми длинами волн, могут пронизывать значительные толщи вещества. Рентген исследовал свойства лучей и предложил использовать их для просвечивания больных. Эти лучи широко применяются в науке для исследования строения вещества и образующих его атомов. Открытие рентгеновских лучей наряду с открытием радиоактивности, сделанном годом позже, сыграло исключительную роль в создании атомной и ядерной физики.

ЭТОТ ФИЛЬМ рассказывает о борьбе индейских племен северо-запада Америки против колонистов во второй половине прошлого века.

...В 1875 году американское правительство неожиданно потребовало, чтобы племя Дакота оставило гарантированные индейцам по договору земли, в том числе и Блек Хиллз, и до 1 января 1876 года переселилось в резервации. Причиной этому послужило то, что здесь нашли золото. Индейцы должны были или отказаться от свободы и привычного образа жизни и владеть в резервациях жалкое существование, или вступить в жесто-

„СЛЕД СОКОЛА“ ФИЛЬМЫ НЕДЕЛИ

ПРОИЗВОДСТВО КИНОСТУДИИ «ДЕФА», ГДР

Глава племени Дакота Большой Медведь намерен подчиниться приказу. Но молодой вождь Дальзорский Сокол призывает к сопротивлению.

Однако золотоискатели, авантюристы и дельцы всех мастей самовольно начинают действовать раньше установленного срока, пытаясь любыми средствами согнать индейцев с этих мест.

Но Сокол негибает в борьбе. Вместе со своими воинами он нападает на поселок золотодобы-

ры и театральную студию, Гойко Митич много снимался, играя небольшие, но характерные роли в югославских, английских, итальянских, западногерманских и других фильмах. Популярности актера немало способствовали броские физические данные Гойке Митича, которые позволяют ему, не прибегая к помощи дублеров, выполнять на съемках сложные трюки.

Фильм демонстрируется в кинотеатре «Труд» 28, 29, 30 и 31 марта.

ТАСС — ДЛЯ СУББОТНЕГО НОМЕРА

ТАЕЖНЫЕ «ПУТЕШЕСТВЕННИКИ»

В Иркутск на улицу Карла Либкнехта, 53, где находится Восточно-Сибирский зональный зоокомбинат, пришла телеграмма из Кызыла: «Поймано десять котлов, плите представителя приемки».

Речь идет о диком коте — мануле, который обитает в степных предгорьях Западного Саяна. На эту разновидность семейства кошачьих спрос существует немалый. Манулу с удоволь-

ствием приобретают как наши, так и зарубежные зоопарки.

Восточно-Сибирский зоокомбинат — крупнейший в стране поставщик диких животных. В прошлом году охотники комбината отловили 830 голов диких зверей и птиц, лосей и бурундуков, косуль и зайцев, рысей и маралов, краснозобых казарок и полярных сов. Большинство из них попадает не в зоопарки, а в леса: они пополняют местную фауну.

ЧАСЫ КОМБАЙН

Иначе и не назовешь этот удивительный агрегат, начиненный уймай всевозможных пружин, зубчатых валиков, шестеренок. В стеклянном шкафу во всю стену, занимающем специальный зал Ивановского краеведческого музея, блестят десятки дисков-циферблатов. 36 из них одновременно показывают время в крупнейших городах земного шара: четыре — летосчисле-

ния по грегорианскому, юлианскому, магометанскому и иудейскому календарям.

Эти уникальные часы сделаны около ста лет назад французским механиком А. Виллетэ.

Механизм часов-комбайна благодаря заботам общественного смотрителя доцента Ивановского пединститута А. Лутоцкого с завидной точностью работает до сих пор.

НЕМНОГО ЮМОРА

КОГДА ЖЕ ВЫ ДУМАЕТЕ?

Знаменитый английский ученый Резерфорд зашел вечером в свою лабораторию. Несмотря на позднее время, один из многочисленных его учеников еще сидел над приборами:

— Что вы делаете так поздно? — спросил молодого ученого Резерфорд.

— Работаю, — последовал ответ.

— А что вы делаете днем?

— Конечно, работаю.

— И рано утром тоже работаете?

— Да, профессор, и утром работаю, — подтвердил тот, считывая на похвалу учителя.

Резерфорд помрачнел и закончил разговор вопросом:

— Послушайте, а когда же вы думаете?

ГОЛУБИ.

Фото-этиюд

Ю. Власова.



Знамя ТРУДА

ЭТОГО МОГЛО И НЕ БЫТЬ

В 1968 году в совхоз «Аврора» по окончании сельскохозяйственного техникума прибыл молодой специалист Виктор Николаевич Калинин. Встретили его радушно, назначили прорабом, предоставили отдельную квартиру. Живи и работай!

Первые месяцы Калинин вел себя безукоризненно, усердно составлял сметную документацию и следил за правильным расходом материалов. Но частые смены руководителей и главных бухгалтеров совхоза, равнодушные общественных организаций, в частности, комсомольской, членом которой Калинин являлся, создали обстановку бесконтрольности. Говоря кратко, Калинин на новом месте был предоставлен самому себе.

Некоторое время вместе с Калинин жил бывший прораб Иванов, которого никак нельзя заподозрить в пренебрежении

спиртными напитками. Возможно, что под его влиянием у Калинин родились и окрепли, как говорится, вредные наклонности: он стал продавать на сторону совхозные строительные материалы.

Так, из полученных совхозом «Аврора» 615 листов шифера было израсходовано по целевому назначению 183 листа, а 432 — проданы по заниженным ценам кладовщику хранилища Э. К. Смирновой, бригадир совхоза Ф. К. Ольцману, рабочему стройбригады А. Н. Ильвесу, рабочему Н. Н. Орлову, шоферу Вихрову.

Если бы работа прораба контролировалась администрацией, не выпадала бы из поля зрения общественных организаций, то Калинин не мог бы совершить преступления.

Крайне неприглядна роль упомянутых Смирновой, Ольцмана,

Ильвеса, Орлова и Вихрова. Они покупали похищенные Калинин материалы, заведомо зная, что они краденые, поскольку материалы продавались по заниженным ценам, и они извлекали из этого выгоду.

Выездной сессией Сланцевского горнарсуда В. Н. Калинин осужден к 2 годам лишения свободы, а Вихров — к 6 месяцам исправительно-трудовых работ.

Материалы на Смирнову, Ольцмана, Ильвеса и Орлова рассматриваются товарищеским судом совхоза.

В. РОДИОНОВА,
начальник следственного отделения УВД по Сланцевскому району.

Редактор
В. С. МЕЛЬНИКОВ.

РАДИО

ПЕРЕДАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 28 МАРТА

11.20 — Музыка А. Пахмутовой к кинофильму «Семья Ульяновых». 12.10 — «Музыкальный Ленинград». Радиожурнал. 13.00 — «Человек и закон». Радиожурнал. 13.30 — «Жемчужины русских песен». 14.00 — «Радиоуниверситет культуры». 15.15 — «Избранные произведения советских композиторов». А. Хачатурян. Концерт для фортепиано с оркестром. 16.00 — «Для детей». 17.00 — «Ленинский университет миллионов». 17.15 — «Музыкальная жизнь за рубежом». Радиосборник. 18.00 — «Дорогой великих побед». «Возмездие». Радиоконпозиция. 19.20 — Наши комментари. 19.30 — «Музыкальные вечера «Ровесников». Концерт. 22.30 — «Юность». 23.10 — Спортивный дневник.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 МАРТА

9.15 — «С добрым утром!» 10.00 — «Пионерская зорька». 10.30 — «О событиях... невероятных». Репортаж. 11.05 — «Радиоуниверситет культуры». 12.00 — З. Нури. «Есть цветы у нас». Радиоконпозиция. 12.30 — Концерт по заявкам радиослушателей. 13.00 — «Здоровье». Радио-журнал. 13.45 — «По странам и континентам». 14.00 — «Для детей». «Клуб знаменитых капитанов». «Вулыка с сургучом». 15.15 — В эфире — «Сельская радиостанция». 16.00 — Международные обозреватели за «круглым столом». 16.30 — Мелодии экрана. 16.45 — Взрослым о детях. 17.00 — «Юность». 18.00 — А. М. Горький. «Челкаш».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 МАРТА

9.00 — «На зарядку становись!». Утренняя гимнастика для детей. 9.15 — Новости. 9.30 — Для школьников: «Будильник». 10.00 — «Музыкальный кросс». 10.30 — Для школьников: «Турнир умелых» (из Тбилиси). 11.00 — «Слава героям труда!» (из Ленинграда). 11.55 — Для юношества: «Искатели». Телеклуб. 12.40 — «Репетиция концерта». Музыкальная программа. 13.10 — Спектакль-концерт театра им. Комиссаржевской (из Ленинграда). 15.10 — Передача для воинов Советской Армии и Флота. 15.40 — «Сельский час». 16.30 — «Союз нерушимый»: Узбекская ССР. 16.45 — «На земле узбекской». Телеочерк. 17.15 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешественников». 18.10 — «Новости». 18.25 — Концерт мастеров искусств Узбекистана. 19.45 — «Европа: события, страны,

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

АРКАДИЮ ЗАХАРОВИЧУ КАЛЕГИНУ

Администрация, партийное бюро и заводской комитет Сланцевского лесокombината поздравляют Вас с 50-летием, желают хорошего здоровья и личного счастья.

СЕРГЕЮ ФЕДОРОВИЧУ БОЛДЫЧЕВУ

Поздравляем Вас с 60-летием и уходом на заслуженный отдых. Желаем всего наилучшего в жизни.

Администрация УМ-216 треста № 40.

В Доме культуры горняков 30 марта в 19 часов состоится вечер ветеранов труда.

проблемы». Международная программа. 20.30 — Показательные выступления призеров чемпионата мира и Европы по фигурному катанию. 22.30 — «В эфире — «Молодость»: «Алло, мы ищем таланты!». 23.30 — 23.40 — «Новости». Программа передач.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 МАРТА

13.45 — Программа передач. 13.50 — «Новости». 14.00 — Чемпионат мира по хоккею. Финляндия — СССР. Передача из Швеции. В перерывах: новости. 16.15 — «Хатынский набат». Передача из Минска. 16.45 — «Неделя голубого экрана». Обзорные передачи первой программы. 17.00 — Для школьников. «Телевизионное агентство «Пионерия». 17.30 — «Пятилетка, год завершающий». «Резервы подмосковных текстильщиков». 18.00 — Чемпионат мира по хоккею. Швеция — СССР. Передача из Швеции. В перерывах: «Спортивная панорама». 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.15 — Дневник шахматного матча. 21.30 — Заключительный концерт участников художественной самодеятельности Подмосковья.

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 28 марта — «Друзья». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Кавказская пленница». Начало в 11 часов. 29 марта — «Ангелика — маркиза ангелов», «Ангелика и король». (Две серии в один сеанс). Начало в 13, 18, 21 час. 31 марта — «Неподсуден». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Золушка». Начало в 11 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 28 марта — «След Сокола». Начало в 11.50, 14.20, 16.10, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Волга-Волга». Начало в 10 часов. 29 марта — «След Сокола». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Иностранка». Начало в 10, 12 часов. 30 марта — «След Сокола». Начало в 11.50, 14.20, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Золотые часы». Начало в 16 часов. 31 марта —

22.45 — Цветное телевидение. Телевизионный театр миниатюр. «Аэропорт — глобус». 00.15 — «Новости». Программа передач.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 МАРТА

8.55 — Программа передач. 10.30 — «Здравствуй, малыш!». Научно-популярный фильм. 10.40 — Болгарский художественный фильм «Вечный календарь». 12.00 — «Детский экран»: «Этель-гетель» (повторение). 12.30 — Передача на финском языке. 13.30 — «НБ!». 14.10 — «Летопись полувека»: «Год 1961-й». 15.00 — «Мелодии нашего города». Телефильм. 15.15 — «Пионерский костер-соревнование». К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. 19.45 — Программа передач. 19.50 — «Инженер». Научно-популярный фильм. 20.10 — «С глазу на глаз». 20.40 — Симфонический концерт. 21.20 — «ЭРФ — реклама — ТВ». 21.30 — «Актуальная камера». 21.45 — «Кино и время»: «Новинки «Мосфильма». 22.20 — Киножурнал «Советская Эстония».

«След Сокола». Начало в 10, 11.50, 14.20, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Доживем до понедельника». Начало в 16 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 28 марта — для детей. «Королство кривых зеркал». Начало в 11 часов. 29 марта — для детей. «Кавказская пленница». Начало в 11, 13 часов. «Неподсуден». Начало в 16, 18, 20 часов. 30 марта — для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 11, 13 часов. «Каждый вечер в одиннадцать». Начало в 17, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 28 марта — «Неподсуден». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Сказка о Мальчише-Кибальчише». Начало в 11 часов. 29 марта — «Разоблачение». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Золотые часы». Начало в 11 часов. 30 марта — «Друзья». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Конек-Горбун». Начало в 11 часов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон №



СОВЕТ ВАМ

ДА ЛЮБОВЬ

Вере БУТАКОВОЙ и Сергею ТАРАСОВУ

Поздравляем от души жениха и невесту, счастье вы свое нашли, берегите вместе.

Коллектив смены «В» котельного цеха ТЭЦ.

Валентине ПУШКИНОЙ и Юрию ДМИТРИЕВУ

Поздравляем вас с бракосочетанием. Пусть любовь и счастье будут всегда с вами.

Коллектив смены «Г» ТЭЦ комбината «Сланцы».

Антонине БАБЫШЕВОЙ и Борису СИДОРОВУ

Поздравляем с вступлением в брак. Желаем паре молодой дожить до свадьбы золотой.

Комсомольская, партийная и профсоюзная организации филиала ЦРВ.

Антонине БАБЫШЕВОЙ и Борису СИДОРОВУ

Поздравляем вас с вступлением в брак. Желаем счастья и любви.

Друзья.

Раисе ПРИХОДЬКО и Николаю КОЛЕСНИКУ

Сердечно поздравляем вас с началом новой жизни. Желаем дружбы, взаимного уважения и любви.

Коллектив работников школы № 7.

Валентине ЗАБОЙКИНОЙ и Ивану ГУТНИКУ

Поздравляем вас с бракосочетанием. Пусть любовь и счастье будут всегда с вами.

Родители.

Валентине ЗАБОЙКИНОЙ и Ивану ГУТНИКУ

Поздравляем с бракосочетанием. Пусть любовь, счастье и радость всегда будут с вами.

Коллектив РМУ шахты № 3.

Людмиле ЧЕРНЯЕВОЙ и Валерию ВИХРОВУ

Желаем паре молодой дожить до свадьбы золотой.

Коллектив электроцеха ремонтно-механического завода.

Людмиле ЧЕРНЯЕВОЙ и Валерию ВИХРОВУ

Дорогие молодожены! Поздравляем вас с вступлением в семейную жизнь, желаем, чтобы здоровье, счастье и хорошее настроение никогда не покидали вас.

Родные.

Людмиле ЧЕРНЯЕВОЙ и Валерию ВИХРОВУ

Поздравляем вас с бракосочетанием, желаем здоровья, счастья и любви на долгие годы.

Коллектив парикмахерской.

Тамаре ДОНЧЕНКОВОЙ и Анатолию ГРИГОРЬЕВУ

Поздравляем с началом совместной жизни. Желаем паре молодой дожить до свадьбы золотой.

Коллектив слюдяной фабрики.

Тамаре ДОНЧЕНКОВОЙ и Анатолию ГРИГОРЬЕВУ

Молодожены! Поздравляем с началом совместной жизни. Желаем паре молодой дожить до свадьбы золотой.

Коллектив подъемов шахты № 1.

Тамаре ДОНЧЕНКОВОЙ и Анатолию ГРИГОРЬЕВУ

Поздравляем с бракосочетанием. Желаем паре молодой дожить до свадьбы золотой.

Родные.

Диане ПАНЧЕНКО и Геннадию СТЕПАНОВУ

Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем молодым счастья, здоровья, долголетия.

Комсомольская, партийная и профсоюзная организации филиала ЦРВ.

Диане ПАНЧЕНКО и Геннадию СТЕПАНОВУ

Поздравляем с бракосочетанием. Пусть любовь, счастье всегда будут с вами.

Бригада Семенова РМЦ СПК «Сланцы».

Диане ПАНЧЕНКО и Геннадию СТЕПАНОВУ

Поздравляем вас с вступлением в брак. Желаем паре молодой дожить до свадьбы золотой.

Коллектив РМЦ СПК «Сланцы».

Антонине ДМИТРИЕВОЙ и Александру КРАВИСУ

Поздравляем от души жениха и невесту. Счастье вы свое нашли, берегите вместе.

Учащиеся 5-го курса ЭОПП вечернего техникума.

Антонине ДМИТРИЕВОЙ и Александру КРАВИСУ

Северо-Западное СМУ треста «Коксохиммонтаж» поздравляет молодых с началом совместной жизни. Совет вам да любовь!

Ольге ИСАЕВОЙ и Михаилу СДВИЖКОВУ

Коллектив Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж» сердечно поздравляет вас с вступлением в брак, желает радости, счастья, любви и удачи на жизненном пути.

Вере БУТАКОВОЙ и Сергею ТАРАСОВУ

Поздравляем вас с началом совместной жизни, желаем счастья, взаимного уважения и любви на всю жизнь.

Коллектив ГЭС комбината «Сланцы».

Людмиле АФАНАСЬЕВОЙ и Олегу ПЛОТНИКОВУ

Поздравляем молодоженов с вступлением в брак, желаем счастья и успехов в совместной жизни.

Коллектив РМЦ цементного завода.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. 23-66.